

骗子扮绑匪诈骗 民警扮儿子拆穿

■都市脉搏

元旦小长假长三角铁路送客864.5万人次 杭黄高铁送客10万首秀成绩不俗

青年报记者 刘春霞

本报讯 为期4天的元旦小长假铁路旅客运输圆满收官,长三角铁路共发送旅客864.5万人次,同比增长3.8%,创旅客发送量新高,约占全国铁路客发量21.1%,铁路运输安全平稳有序。青年记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,12月25日刚通车的杭黄高铁“首秀”成绩不俗,假期4天共发送旅客10.3万,日均发送2.6万。

元旦小长假铁路运输期限为2018年12月29日至2019年1月1日,共计4天。假日期间,长三角铁路客流保持小长假基本规律,以短途旅游和探亲流等为主,旅客出行需求旺盛。其中发送长途直通旅客144万,发送短途管内旅客720.4万,短途旅客占比83.3%;假期第二、四、日为客流高点;单日最高客流为1月1日,当天发送旅客236.5万,创元旦小长假单日发送旅客新高。

针对长三角区域内上海、杭州、宁波、温州、南京、苏州、无锡、徐州、合肥、芜湖、黄山、安庆等城市以及北京、福建、江西、河南、山东等方向客流量大、流向集中的特点,铁路部门共增开旅客列车283列,安排546列动车组列车重联开行,加挂普速车辆119辆次,重点突出对客流量较大的

主要城市间运能配置,实现了客流平稳有序的目标。

12月25日刚通车的杭黄高铁虽然处于开通运营过渡期、日均开行动车组列车11对,但人气持续“升温”,假期4天共发送旅客10.3万,日均发送2.6万,“首秀”成绩不俗。沿线富阳、桐庐、建德、千岛湖站假期分别发送旅客7168人、13388人、9224人、12964人。杭黄高铁、合福高铁并站的绩溪北、歙县北站、黄山北站客流同比增长62.1%、84.3%、41.4%。“虽然冬季是旅游淡季,但没想到高铁开通带来的客流‘井喷效应’这么明显。‘1.5’铁路新运行图实施后,杭黄高铁计划开行36对动车组列车,预计通过高铁进出淳安的游客将更多。”淳安县旅游部门相关人员表示。

铁路部门提醒广大旅客,距离1月21日春运启动还有不到20天时间,当前已进入春运售票高峰,有出行计划的旅客要尽早通过中国铁路12306网站(www.12306.cn)和“铁路12306”客户端(在“铁路12306”字体上方标有路徽和“中国铁路”字样的图标)购票,避免非正常渠道购票带来的风险;已通过互联网、电话成功预订车票但尚未取票的旅客,请尽量提前取票,以免高峰时段因取票不及时耽误行程。



周培骏 绘

青年报记者 钟雷

本报讯 “我就是她儿子!”民警的一句话让骗子挂断了电话,刘阿婆这才缓过神来。几分钟前,她正准备向“绑匪”支付赎金救回儿子,好在银行及时报警,赶到的民警则用“一声吼”揭穿了骗局,最终保住了刘阿婆的财产。

12月27日下午,虹口公安分局江湾派出所接到辖区一家银行工作人员的报警,称银行内有一市民正在遭受电信网络诈骗,且不愿与银行工作人员沟通,希望民警到现场协助劝阻。接到警情,江湾派出所民警火速赶到了银行。在工作人员的带领下,民警找到了正在和骗子通话的刘阿婆。然而看到民警到来,刘阿婆反而显得更为慌张,不仅和骗子的通话没有挂断,还躲进了银行工作人员的办公室内。此时,银行工作人员向民警说明了大致情况。原来刘阿婆接到的一通“绑架勒索”的电话,对方称已经绑架了刘阿婆的儿子,并对他进行了毒打。对方要求刘阿婆支付50万“赎金”,不然就让她儿子断手断脚。听到电话那头隐约传来儿子呼救的声音,刘阿婆瞬间慌了神。

她匆忙赶到银行准备向对方提供的账户汇款,而银行工作人员马上从她的神态中发现了异样,追问她汇

款的原因。此时电话那头的骗子也听到了银行工作人员的劝阻,于是不断恐吓刘阿婆不许和任何人说话。刘阿婆一边捂着电话向银行工作人员说明自己的情况紧急,一边又回着骗子的催促。银行工作人员一再解释这是一起电信诈骗,但刘阿婆坚持要汇款。无奈之下银行决定报警。

但见到民警的刘阿婆示意民警不要说话,生怕“绑匪”知道自己报了警,会对儿子不利。为了向刘阿婆证明对方是骗子,民警拿过电话质问对方,当对方再次以刘阿婆儿子的安危相要挟时,民警告诉对方:“我就是她儿子!”听到这句话,通话瞬间就被挂断了。

此时的刘阿婆才逐渐冷静下来,并在民警的指导下和儿子取得了联系,得知她儿子正在上班,“绑架”的骗局不攻自破。民警告诉刘阿婆,骗子就是利用了老人爱子心切的心情进行诈骗,所幸银行报警及时,这才保住了老人的财产。

警方提醒,岁末年初也是电信诈骗高发时段,市民要加强自身防范意识,遇到自称公检法、老板或者冒充亲戚、老乡等电话短信时,或是上述案例中冒充绑匪的骗局,需要仔细核实对方身份,及时联系亲属了解其情况。如遇到对方索要银行账号、密码等情况的,更应提高防范意识,或及时拨打110报警电话。

套牌、非法改装,豪车窝点成违法“温床” 7豪车涉嫌多项违法被交警查处

青年报记者 钟雷

本报讯 劳斯莱斯、宾利、兰博基尼、保时捷,挤满豪车的停车场内,竟有7辆涉及套牌、非法改装、机动车达到报废标准仍上路行驶等违法行为。1月2日上午,市公安局交警总队机动支队在徐汇区凯旋南路31号凯旋都市工业园内查获一汽车“窝点”,针对车辆涉及的违法行为。目前,机动支队对这些车辆的违法行为正在进一步查处中。

在查处现场,有劳斯莱斯、宾利、兰博基尼、保时捷等7辆豪车。据机动支队执法队长张浩介绍,前期在工作中发现有相同号牌豪车的一些线索,且都用于婚庆车辆,随后借助“大数据”分析研判,展开细致的调查比对,经过一段时间排摸,逐步掌握了这些车辆的活动规律和停放地点,最终发现了藏在这个工业园内的“窝点”。在

昨天的查处过程中,发现这些车辆存在套牌、报废、非法改装等违法行为。

现场,两辆车牌号同为“沪BXXXX”的黑色劳斯莱斯,除了在车侧灯、前保险杠等处略微不同外,其他部位几乎一模一样。据民警介绍,两辆车一真一假,并且真车有多次在车管所的补牌补证记录,存在“自己套自己牌”的嫌疑。

一辆“沪A”牌号的黄色兰博基尼跑车,被发现车辆因2015年至今未验车,已处于“逾期未检验,达到报废标准”状态,但该车前挡风玻璃上还贴着“2017年交强险标志”“2019年车辆检验合格标志”。

另一辆“沪D”牌号的白色宾利,则套用其他车辆的车牌。据民警介绍,真车带有天窗,而被查获的这辆“假车”则没有天窗。此外,该停车场内的其他三辆保时捷均不同程度存在非法改装行为。



元旦志愿“心”传递

志愿服务一直以来都是精神文明建设和公民道德建设中至关重要的内容之一。静安区石门二路街道持续做实“元旦迎新志愿服务”品牌,连续四年在新年第一天组织志愿服务活动,吸引了不少志愿者连年参与。

2019年元旦当天,尽管寒风凛冽,学生志愿者、家庭亲子志愿者、老年志愿者以及来自机关、社区、企业的志愿者等近40名志愿者仍旧热情不减,大家齐聚石门二路街道,一同参加街道举办的志愿“心”传递元旦迎新志愿服务活动。大家首先来到蝴蝶湾敬老院,有的志愿者发挥特长为老人们带来才艺表演,有的志愿者带着老人们做起了健康操,为老人们送上新年祝福。离开敬老院后志愿者们“兵分几路”,分别完成了“一同守护我们的交通文明”“做一回上海自然博物馆引导员”“让公益广告牌‘干干净净过新年’”“开展一次新年环保大行动”等志愿服务任务,通过交通文明引导、维护自博馆秩序、擦拭公益广告牌、捡拾清扫垃圾等形式践行志愿精神。与此同时,市民和志愿者们也纷纷来到街



道志愿服务“益”站,参与视频录制,为志愿服务公益事业送上新年祝福。

在特别设置的颁发证书和分享会环节,志愿者在收获志愿服务证书、上台畅谈活动体会的过程中感受到浓浓的仪式感。大家频繁提到“温暖”“关爱”“心”等词汇,表达了对志愿服务的全新认识。

四年来,石门二路街道坚持“新年‘益’起来,志愿‘心’传递”的宗旨,始终弘扬志愿服务精神,以爱之名,为公益事业喝彩,让志愿者度过特别的“新年第一天”。